

The Chicago Lumber Co. of Omaha

Ještě jedinou společností, kde lze výhodně nakoupit stavební dříví. Frank Fiborský, 144 a Marcy ulice, OMAHA, NEBRASKA.

JOHN BOEKHOFF, VELKOBOCHOVNÍK, všeho druhu vínem, líhovinami a likéry, 413-415 jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

Lee-Glass-Andresen Hardware Co.

Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní. Cínovaný plech, železný plech a kované zboží. Ostrnatý drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a sportovní zboží.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém západě za nejlepší uznávaný Metzův ležák.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

vyrábí v sudech i lahvičkách po celém západě rozestřelá výtečný ležák.

BRTOVY LÉKY

nalézají stále větší oblibu, poněvadž jsou spolehlivé a léčivé.

Brtova arniková a kouslečná masti bojí rány čer... Brtova pílečká masti bojí kašli, pichání na prsou... Krvěčištěl jsou potřebné každému, obzvláště jarní dobou...

BRT & CHALOUPKA, WILBER NEBR.

Předplácejte na "Pokrok Západu" s "Knihovnou Americkou" Předplatné obnáší pouze \$3.20 na rok.

SEVEROVY LÉKY

Jedno natření často dostatečné, aby vypuzeny byly bolesti z každé části těla... Křičí-li dítě celé noci, dostává-li zoubky a má-li horkost... SEVEROVY TIŠITEL DĚTÍ... SEVEROVY PILULKY... SEVEROVY BALSÁM PRO PLÍCE... SEVEROVY ŽALUDEČNÍ HOŘKÁ... SEVEROVY NERVOTON... SEVEROVY SILITEL LEDVIN A JATER... SEVEROVY SILITEL VLASŮ... Zvláštní léky za \$3.00, pošlete-li popis nemoci.

W.F. SEVERA CEDAR RAPIDS, IOWA

ČEŠI V AMERICE.

Novyorská T. J. S. pořádala minulou neděli ve své nádherné budově poučnou přednášku, v níž přednášel dr. J. F. Chmelčák "O pftčinách nemocí letních" a "Cesta na Filipiny a zpět", jež provázena byla stereoptickými obrázky.

Za jednoho z nejpřednějších malířů podobizen považován jest v Chicagu krajan p. Vladimír Šamberk, člen Ludvíkovy divadelní společnosti. Tento týden začal malovat podobu mayora chicagského, C. Harrisona, jež provedena bude v životní velikosti.

Starý osadník clevelandský, Fr. Hesoun st., ustanoven byl nově zvoleným mayorem fidičím mostu na Seneca ul. Jest to sice také úřad, dosti pohodlný a výnosný, avšak demokratický mayor clevelandský měl se ovděčiti svým českým voličům více reprezentujícím úřadem, než jest tento. Doufejme však, že ještě tak učiní.

Tklivá jest zajisté smrt, má-li zasáhnutí manželé v jeden a týž den, kteří po dlouhý a dlouhá léta snášeli svorně všechny svízele a trampoty tohoto světa. Nemůže se nikdo ubrániti tesknému pocitu při vzpomínce, že dva lidé tak brzy za sebou odcházejí, jakoby duše jejich byly nerozlučným poutem spojeny, že ani smrt nemůže je od sebe odloučiti. Tak stalo se tyto dny staříčkým man-

hbeni na katolickém hřbitově. Tím ovšem dal na jevo, oč mu pod rouškou katolické víry běží, o peníze, jež by vydělal prodáním lotu na katolickém hřbitově. Neodstačuje mu obnos, který za vykonání obřadů se platí. Pozůstalí synové Skopcevi, zanechajíce všeho doprošování, odbyvali pohřeb svých staříčkových rodičů, bez katolických obřadů pohřebních na Česko-Národní hřbitov.

Před několika dny světila tajné policie chicagské jistá dáma, která pohybuje se ve vznešených kruzích tamních, že ráda by našla rodiče své, které již asi 15 let neviděla. Zprávu v novinách četl také krajan Josef Hrobař, bydlící u svého syna Rudolfa v číslu 2243 z. 51. Court, a ten se domnívá, že by zmíněná mladá dáma mohla býti jeho dcerou. Je tomu asi 15 roků, kdy rodina Hrobařovic bydlila na rohu 18. a Laflin ulic.

Matka se tehdy rozemohla a byla dopravena do okresní nemocnice. Otec pracoval v dřevařských obřadích. Jednoho dne jistá sousedka, která nyní již je mrtva, vzala dvě dcerušky Hrobařovic, roletou Emilu a sletou Annu, a odvedla je někam "na hrádky". Domů se vrátila sama a otcí, když po dceruškách se sháněl, řekla, že odešly do nemocnice navštívit maminku. Od té doby již otec je nespasil a ničeho o jich osudu se nedověděl. Oplakával je již jako mrtvé. Zpráva v novinách o dámě, která se shání po svých rodičích, přivedla jej na myšlenku, že by to mohla býti jedna ze ztracených jeho dcerušek, nejspíše Anna. Starý Hrobař bude pátratí dále a snad se mu podaří dovědět-

Zpráva odboru hospodářství o stavu osení v Nebrasce.

Za týden, končící pondělkem 2. května.

Minulý týden byl teplý a větrný a panovalo slunečno i nadbytek deště. Průměrná denní teplota kolísala od 9 st. ve východních okresech až do 4 st. v okresech západních nad průměr.

Spád deště byl nad průměr, vyjímaje v několika málo okresech podél jižních hranic státu. Nejvíce přišlo poslední dva dny v týdnu a půda byla velmi suchá ve větší části státu po většinu týdne.

Pro práce rolnické byl uplynulý týden pftznivým a značný pokrok byl učiněn ve většině okresech, ačkoli v některých místech sucha začátkem týdne poněkud zdrželo práci. Drobné obilí jest již téměř zaseto a ranné seté vzhází, na většině míst nestejně, následkem sucha. Ozimka zlepšila se trochu v nejkrajnějších jiho-východních okresech, avšak většina osevu ve státu jest zničena. Orba pro kukučici jest v plném proudu a velká část kukučičných polí jest připravena ku sázení; kukučice jest dosud pouze málo zaseto.

Stav osení v jednotlivých okresech jest následující: Butler — jarní obilí vzhází nestejně; dobrý týden pro práci.

Fillmore — Pšenice není valně zlepšena; oves vzhází; půda se oře pro kukučici a jarní obilí skoro vše zaseto.

Holt — Pšenice a žito pěkně rostou; préríjní tráva se pomalu zvedá.

Madison — Drobné obilí a tráva zvolna rostou.

Buffalo — Jarní pšenice nestejně vzhází; kukučice počala se sázet. Hayes — Něco pšenice vzešlo, ale vlhý potřeby; prudké deště způsobily mnoho škody.

Box Butte — Půda velmi suchá; tráva pomalu vyráží.

Cheyenne — Týden byl velmi suchý a větrný; tráva a vojtěška utěšeně rostou.

Dawes — Pšenice většinou zasetá; půda suchá; tráva na renčích zvedá se pěkně.

Gage — Půda, kde ozimka byla zasetá, bude oseta jiným obilím; oves vzhází; kukučice počíná se sázeti.

Lancaster — Kukučice se sází; některá pšenice vzhází; pastviny jsou v dobrém stavu; dobrý týden pro polní práce.

Pawnee — Děšť prospěl ozimce; oves vzhází a kukučice počíná se sázeti; ovocné stromy počíná pomalu kvésti.

Richardson — Pšenice se lepší; oves většinou vzešlý a kukučice počíná se sázeti; brambory jsou nasázeny; ovocné stromy, vyjímaje broskve, v květu; tráva pěkně se zelená.

Saline — Oves a kukučice budou pěstovati se v půdě po vymrzlé ozimce; půda jest vyschlá, avšak ovsy obstojně vzhází.

Saunders — Týden byl suchý a větrný mimo poslední dva dny, kdy silně přišlo, takže půda uvedena opět do dobrého stavu.

Boyd — Drobné obilí a tráva pěkně rostou a trochu se oře pro kukučici.

Colfax — Drobné obilí potřebuje vláhu; pšenice je poškozena prudkým větrem a tráva obstojně roste. Cuming — Pšenice a oves vzhází, avšak potřebují vláhu; štěpná tráva jest pěkná, kdežto préríjní jest opožděná.

Dodge — Několik deštěků jsme dostali, ale dosud je sucho; drobné obilí a cukrovka vzhází, pro kukučici orba započala.

HOVORNA.

BRUNO, Nebr. — Prosmř sdělte v Hovorě, když člověk něco dluhuje hostinskému, zdali týž jest oprávněn mu něco bráti? Jak zní zákon? Váš odběratel.

Odpověď: — Dluh v hostinci jest jako každý jiný dluh. Hostinský sice nemá nikomu nic násilně brát, avšak obdržel-li proti někomu rozsudek, může mu soudně dát zabavit takový majetek, jaký zabavení podléhá. Dříve, nežli jsme měli nyníž Sloumbův zákon, nemohl býti dluh za pítí vymáhán soudně, nyní však ano.

Bolest' nebete ohledu na osobnosti a zachvátí stejnou měrou slabého jako silného, starého neb mladého, bohatě i chudého. Však necht' jakoukoliv, vnitřní neb zevnitřní, užijte Perry Davis Pain Killer.

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ

BUTTE, Nebr. — Čtená redakce Pokroku Západu: Minulý týden měli jsme zde návštěvu krajanů z východní části našeho státu, kteří zavítali sem, aby osobně se přesvědčili, zdali krajina zdejší hodí se pro osazování českými rolníky. Návštěvníkům ovšem se zde líbilo, neboť okres náš jest jedním z nejlepších v severozápadní Nebrasce; půda jest zde výborná, vody všude hojnost v neštěslných potocích a doprava bude též pohodlná, poněvadž dráha se zde již staví. Krajané naši, kteří by chtěli dobrý pozemek za málo peněz si pořídit, neměli by otálet s výhodnou koupí, neb mnoho Němců se sem stěhuje, kteří v krátkosti zaujmou zde nejlepší pozemky, nepospíší-li si Čechové. Pozemky v ceně stále stoupají, a až bude zde dráha dostavena, jest jisto, že hodnota jejich se zdvojnásobí. — Zima zde byla velmi krásná a pohodlná, avšak jaro se trochu opozdilo. Nyní arci se již dostavilo, a rolníci jsou plně zaměstnáni v polích. Městečko naše stále vzrůstá, obchody se zvelebují a každý obyvatel zdejší hledí utěšeně budoucnosti vsťfic. Avšak nejen hmotně, nýbrž i duševně pokračujeme. Společenský náš život užlehtile jest pěstován, o čemž hlavní zásluhu má zkvětající řád Karln, č. 40. Z. Č. B. J., který jest naš chlubou. Řád čítá nyní asi 30 členů a téměř v každé schůzi navrhování jsou noví členové. S úctou Frant. Matoušek

ČISTÁ KOŘALKA

líhovarníka ku spotřebovateli.



\$320 za čtyři kvartý se zá-lkou. Uspořádko tím výdělečtějším a zaručeně možným falsování. Po 30 let vyrábíme kořalku nejlepší. Pořádá se v tomto líhovaru jest dobrá a tak rozšířila. Jako Amerika sama a máme na tisíců odběratelů v každém státu Unie.

The Hayner Distilling Co.

205-211 W. Fifth St., Dayton, Ohio.



Udělujeme ceny s Cudahy's

Diamond Mýdlem.

Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udělujeme každému odkupníku. Pište: Cudahy Soap Co., SO. OMAHA, NEB.

The Big 4

I. Dixie & Columbia m'aticky... II. Neoprekonatelný jet-lový slukovnik... III. A & T rolnické a tažné parní stroje... IV. A & T řezací stroje...

Aultman & Taylor

Machinery Co. Mansfield, Ohio